

больных саркондозом получили поддержку большинства, то IX группа для наблюдения микобактериозов была отложена.

В рамках съезда состоялось совещание по вопросам подготовки фтизиатрических кадров.

Республика Татарстан была представлена 9 делегатами от РМО «Фтизиатрия» МЗ РТ, ГМСО «Фтизиатрия» (Казань), сотрудниками кафедры фтизиопульмонологии КГМУ, станцио-

нара «Каменка», главными врачами диспансеров Бугульмы, Нижнекамска, Набережных Челнов, инженером АО «Мезон». Были сделаны 2 доклада, продемонстрированы медицинская техника и программы для компьютера.

Съезд предложил провести пленум правления в 1996 г. в г. Казани, а очередной съезд — в 1997 г. в г. Екатеринбурге.

Проф. А. А. Визель, Ш. Ш. Арсланов (Казань)

ЮБИЛЕЙНАЯ ДАТА

УДК 601.75

ПРОФЕССОР МАРСЕЛЬ ЗАКЕЕВИЧ МИРГАЗИЗОВ



1 января 1995 г. исполнилось 60 лет со дня рождения и 35 лет научно-педагогической деятельности заведующего кафедрой ортопедической стоматологии Казанского медицинского университета, заслуженного деятеля науки Татарстана, доктора медицинских наук профессора Марселя Закеевича Миргазитова.

Служебная карьера М. З. Миргазитова поистине стремительна. После окончания в 1959 г. стоматологического факультета Казанского медицинского института он был зачислен в клиническую ординатуру на кафедру ортопедической стоматологии, возглавляемую заслуженным деятелем наук РСФСР и ТАССР проф. И. М. Оксманом, который сразу отметил особую прилежность Марселя Закеевича в освоении специальности и предложил ему тему для кандидатской диссертации: «Значение рахита в возникновении зубочелюстных аномалий у детей».

С 1961 по 1991 г. М. З. Миргазитов работал в Кемеровском медицинском институте, где прошел путь от ассистента до профессора, заведующего кафедрой, а с 1968 г. он был деканом стоматологического факультета. В 1966 г. после защиты кандидатской диссертации он приступил к разработке принципов диагностики и планирования лечения аномалий прикуса и лица с использованием биометрических методов. Эта работа в 1978 г. была защищена как докторская диссертация и не только полностью сохранила свое значение до сих пор, но и, предвосхитив развитие нау-

ки, приобрела еще большую актуальность в связи с компьютеризацией не только в нашей стране, но и во всем мире.

Научные интересы проф. Миргазитова многогранны: кроме упомянутых, в их число входит компьютеризация стоматологических учреждений и страховая медицина в стоматологии; разработка и внедрение никелида титана с памятью формы для зубного протезирования и ортодонтического лечения. В последние годы он занимается вопросами имплантологии с использованием сплавов с памятью формы, являясь президентом Ассоциации имплантологов России.

Научные изыскания проф. М. З. Миргазитова были обобщены в 7 книгах, 182 статьях и 20 изобретениях. Под его руководством выполнено 30 диссертационных работ, в том числе 5 докторских диссертаций. В последние годы он оказал научно-методическую помощь 3 видным стоматологам Казани в успешном завершении их докторских диссертаций. Большой вклад он внес в подготовку научных кадров для медицинских вузов Сибири и Дальнего Востока, Башкортостана, Казахстана, Туркменистана и Киргизии. Проф. Миргазитов имеет обширные научные связи с коллегами не только в пределах страны, но и за рубежом, неоднократно участвовал на международных форумах в Швеции, Турции, Израиле, Германии и др., имеет почетное звание члена Академии П. Фешара (Франция), Академии имплантатов с памятью формы.

Лекции проф. М. З. Миргазитова отличаются четкостью изложения и доходчивостью по форме, они увлекательны по содержанию, несмотря на конкретность предмета. Большое внимание он уделяет лечебно-консультативной работе и отличается строгим научным подходом к лечению больных с использованием различных рационализаторских предложений.

Разнообразна и общественная работа проф. Миргазитова: он президент стоматологической ассоциации Республики Татарстан, заместитель председателя специализированного диссертационного совета КГМУ, член Самарского и Омского диссертационных советов.

В настоящее время Марсель Закеевич находится в расцвете творческих сил; у него много научных идей. Искренне желаем юбиляру долгих лет жизни, здоровья и дальнейших успехов.

Проф. Г. Г. Насибуллин (Казань)

Коллективы кафедр стоматологии КГМУ и ГИДУВа, президиум Ассоциации стоматологов РТ и редколлегия «Казанского медицинского журнала» присоединяются к этому поздравлению и желают юбиляру воплотить в жизнь все свои новые творческие замыслы.